

外资金金融机构“看多”中国经济前景

7月份，全国居民消费价格指数(CPI)环比由降转涨，上涨0.4%；工业生产者出厂价格指数(PPI)环比降幅收窄0.2个百分点；货物贸易进出口同比增长6.7%，增速比6月快1.5个百分点……

近期，多家外资金金融机构表示，随着扩内需政策持续显效，各项措施加力，中国经济积极信号增多，凸显韧性和活力。

国家统计局数据显示，7月份，扣除食品和能源价格，核心CPI同比上涨0.8%，涨幅为2024年3月以来最高。家用器具、文娱耐用消费品等价格环比涨幅在0.5%至2.2%之间，飞机票、旅游、宾馆住宿和交通工具租赁费价格环比涨幅均高于季节性水平。

核心CPI回升，反映扩内需政策持续显效。

近期，提振消费政策再加力。财政部等部门日前发布政策明确，个人消费贷款、服务业经营主体贷款可享财政贴息。“在推动消费品‘以旧换新’的同时，政策加力支持服务消费。育儿和养老等领域获得更多资金支持，这将释放更多消费潜力。”汇丰银行“环球投资研究”团队发布的研报表示。

随着市场竞争秩序持续优化，部分行业价格降幅有所改善。7月份，煤炭开采、光伏设备及元器件制造、水泥制造、锂电池制造价格环比降幅有所收窄。汇丰银行研报认为，目前PPI仍在低位徘徊，预计随着针对重点行业产能治理的措施落地，对PPI的更广泛影响将进一步显现。

面对复杂外部环境，我国外贸运行保持向上向好势头。前7个月，我国出口15.31万亿元，同比增长7.3%。上半年，我国对190多个国家和地区进出口实现增长，贸易规模超过500亿

元的伙伴数量达到61个，比去年同期增加5个。

花旗集团大中华区首席经济学家余向荣表示，中国出口表现显示了外贸的竞争力和韧性。中国出口市场更加多元化，新兴市场贡献了更多增量。

国家统计局7月15日发布数据显示，上半年我国GDP同比增长5.3%，增速比去年同期和全年均提升0.3个百分点。

中国经济半年报“出炉”后，多家机构对2025年中国经济增速预测随之进行了上调。其中，瑞银、野村分别上调了0.7、0.1个百分点。7月29日，国际货币基金组织将今年中国经济增速预测大幅提高0.8个百分点。而在这项数据发布前的6月，花旗已将2025年中国GDP增速预测从4.7%上调至5%。

此外，多家国际投行近期将中国资产评级上调至“超配”，并以“真金白银”加码中国资产。国家外汇管理局数据显示，2025年上半年外资净增持境内股票和基金101亿美元。

保持经济稳中有进、稳中向好的发展态势，离不开政策的有效衔接、接续发力。今年以来，财政政策更加积极，上半年全国发行新增地方政府专项债券2.16万亿元，同比增长45%；货币政策保持流动性充裕，各类结构性货币政策工具大力支持科技创新、提振消费、扶持小微企业、稳定外贸……

高盛7月28日发布的一份报告认为，全球投资者对中国政府出台的政策效力信心增强。

星展银行中国投资策略师朱星汇表示，从提振消费、壮大新动能，到以“反内卷”优化市场竞争秩序，更加积极有为的宏观政策不断落实落细，将推动中国经济持续回升向好。

据新华社

12部门联合发布意见

加强长江流域执法司法工作协同

新华社北京8月14日电(记者冯祖明)在第三个全国生态日到来之际，最高人民法院、最高人民检察院、国家发展改革委等12部门14日对外发布《关于加强执法司法工作协同 服务保障长江流域生态环境保护和高质量发展的意见》，吸收各地实践探索有益经验，着力解决和规范执法司法工作协同中的突出困难和问题，提升长江系统性保护成效。

意见明确，加强沟通会商，聚焦污染防治攻坚、长江十年禁渔、河道采砂管理等重点领域和多发高发案件，统一执法司法标准和尺度，全面提升执法司法规范化水平；坚持依法办案与促推治理并重，支持行政执法机关在长江流域跨行政区域、

生态敏感区域和生态环境违法案件高发区域依法开展联合行动。

在生态修复方面，意见提出加强生态环境修复跨部门协作，科学确定、合理实施修复方案，依法开展修复工作的监督落实、效果评估，共同维护修复效果；联合设立生态环境保护修复(法治宣传)基地，融合发挥生态修复、巡回审判、法治宣传、实践教育、文化和旅游、综合治理等作用，提高保护修复治理综合效能。

当天，最高法还发布了长江流域执法司法工作协同典型案例，指导长江流域法院更好履职尽责，为长江流域生态环境保护和高质量发展提供更加有力的司法服务和保障。

常德会战： 从与城共存亡到与城共兴荣

在湖南省常德市，常德博物馆馆长龙朝彬表示，常德会战展厅入口处，一面墙布满了十几双由当年抗战老兵留下的手印，无声诉说着那段艰苦卓绝、浴血奋战的岁月。参观的人们不时驻足凝视，陷入沉思。

1943年秋，日军在太平洋战场被迫转为守势。为挽回战争颓势，鄂西会战后，日军策划了“常德歼灭作战”。

“日军发动‘常德歼灭作战’的目的，就是企图以此牵制可能参加远征军的中国机动兵力，策应其在东南亚、太平洋地区的作战，并劫夺‘洞庭粮仓’常德地区的战略物资，达到‘以战养战’之目的。”常德博物馆副馆长龙朝彬说。

1943年11月初，日军沿东起湖南华容、西至湖北荆门对岸弥陀寺一线，对中国守军展开攻击。从地理位置看，地处平原的常德城易攻难守，加上前期日军已将守城部队与外线作战中国军队的联系切断，导致国民革命军第74军第57师只得孤守常德。

在师长余程万率领下，第57师官兵与武器、人数占绝对优势的日军展开殊死搏杀。攻城日军在飞机、大炮支援下，四面围攻常德，并多次施用毒气。中国守军“有一墙守一墙、有一壕守一壕、有一坑守一坑”，在常德城郊、城垣、城巷与侵略者血战。因弹尽粮绝，援军又迟迟未至，孤城常德于12月3日失守。但几天后，第57师剩余官兵百余人与从第九战区赶至的援军第58军新11师一起，克复常德城。

“整个会战中，常德军民一心，誓与城共存亡。”龙朝彬说，会战中，中国官兵伤亡数万人。其中，牺牲的将领有彭士量、许国璋、孙明瑾、柴意新等。战前，常德民众踊跃参

与备战，除捐粮捐棉之外，120多名当地泥木工组成“战时工程服务队”协助第57师修碉堡、挖战壕，许多民众还在战时主动传递战报、运输弹药、送茶送饭、抢救伤员。

龙朝彬表示，常德会战中中国守军坚守时间之长、官兵牺牲之惨烈，是抗战战略相持阶段少见的。会战给日军以相当的损伤消耗，较重地打击了进犯的日军，部分地破坏了日军南下的作战企图，在战略上配合了敌后战场反“扫荡”反“清乡”斗争。

常德会战后，彼时的常德全城几乎被夷为平地，仅剩几栋还有完整房顶的建筑。而如今，常德已蜕变为“国家园林城市”和“国际湿地城市”；作为鱼米之乡，常德的粮食播种面积和产量已连续21年保持湖南全省第一；经济总量位居湖南省前列。

常德城区里，当年会战的遗迹白马湖碉堡、城壕湾碉堡等，已和繁华的商圈、秀美的公园、宁静的校园融为一体；损毁殆尽的老西门，经过重建改造后焕然一新，成为常德新地标。

“作为常德城市的建设者之一，我有一种与城共兴荣的自豪感。”常德抗战文化研究会会长刘树高如今已年过六旬，曾在常德市城市发展集团有限公司任职多年，参与过涉及数十万群众的常德市旧城改造。

据了解，常德市成立了常德会战研究会、常德抗战文化研究会等多个民间组织，积极搜集抗战史料、传播抗战文化，其中，常德抗战文化研究会创建的常德抗战文化交流中心每年接待海内外参观者达数十万人次。刘树高说：“常德会战体现的伟大抗战精神，我们要永远传承弘扬。”

据新华社



在欢声笑语中开行的“相声巴士”

8月13日，游人排队准备登上“相声巴士”。

华灯初上，在天津市中心城区的海河岸边，一辆满载欢声笑语的双层“相声巴士”往来穿梭于古文化街、“天津之眼”摩天轮等地标景点间，为游人带来全新的夜游体验。

据了解，作为第十四届天津相声节的重点活动之一，“相声巴士”已开始夜间常态化运营，由专业相声演员随车驻场，每场安排3至4个节目，全程约50分钟，全方位推介天津相声文化的同时，打造城市文旅新亮点。

新华社记者李然 摄

四川盆地再添

超千亿元深层整装页岩气田

新华社北京8月14日电(记者王悦阳)中国石化14日宣布，旗下永川页岩气田新增探明地质储量1245.88亿立方米通过自然资源部评审，标志着我国四川盆地又一个超千亿立方米大型深层整装页岩气田诞生，气田整体探明地质储量达1480.41亿立方米。

永川页岩气田位于重庆永川区境内，发现于2016年，因处于川南复杂构造区，主体部分埋深大于3500米，勘探难度极大。中国石化组

织多轮次联合攻关，创新油气勘探和储层改造技术，逐渐攻克深层页岩气“看不清”“刻画不准”“产量不稳”等问题，大幅提升勘探精度和开发效率，平均单井经济可采储量显著上升。

中国石化西南石油局有限公司党委书记刘伟表示，四川盆地川南复杂构造区页岩气分布广、资源潜力大，勘探开发前景广阔。永川页岩气田位于川南页岩气增储上产核心区，实现整体探明对保障国家能源安全意义重大。

